



## Песка много не бывает

Глава районной администрации Николай КАЛИНИЧЕВ на очередной рабочей планёрке обратил внимание руководителей поселений на своевременную обработку дорог и тротуаров от гололёда. Касалось это в том числе и Ермолина.

Погодные качели, характеризующиеся частым переходом температуры через ноль, приносят то снег, то дождь. И если первого так мало, что о его вывозе речи не идёт, то после дождя и ночного минуса дворы, проходы и проезды превращаются в непреодолимое препятствие для транспорта и пешеходов. «Очистка и обработка должны производиться своевременно, опасных ситуаций быть не должно!» – подчеркнул Николай Александрович.

## Чемпионы кубка ОНИКС!



Ермолинцы стали победителями очередных футбольных баталий. Турнир среди юношей 2011-2012 г.р. проходил в боровском ФОКе. За медали боролись шесть команд из Обнинска, Балабанова, Боровска и Ермолина.

По результатам проведённых матчей чемпионом стал ФК «Текстильщик» (тренер Петр НЕФЁДКИН), на втором месте – команда спортшколы «Звезда», на третьем – обнинский «Юниор».

Лучшими игроками турнира признаны Серджиу ЧОБАНУ («Текстильщик»), Андрей ПОДДУБНЫЙ (СШ «Звезда»), Савелий ГОРЧАКОВ («Юниор»).

## В первый класс со значком



Дошколята и воспитатели из ермолинской «Алёнушки» сдали нормативы ГТО. Их у ребят принимала судейская бригада Центра тестирования в составе сотрудников боровской спортшколы «Звезда».

Все дети успешно справились с испытаниями физкультурно-спортивного комплекса: наклон вперед стоя на гимнастической скамье, упражнение на пресс, прыжок в длину с места толчком двумя ногами. Воспитатели выполняли нормативы, предписанные их возрастной группе.

# ОТ МЕЧТЫ К РАБОТЕ



В Ермолине готовятся к реализации большого проекта по благоустройству общественной территории.

О планах на ближайшее будущее рассказал вице-мэр по коммунальному хозяйству Александр ИСАЕВ



## «Солнечный городок» на высоком берегу



В советское время в рейсовом автобусе «Боровск–Балабаново» можно было услышать от кондуктора: «Следующая остановка – “Солнечный городок”». Так объявлялся населённый пункт Русиново

Было село, теперь микрорайон

### Монастырская вотчина

Видимо, живописные русиновские окрестности вызвали самые светлые, солнечные ассоциации. Ландшафт села, примыкающего к излучине Протвы, неразрывен с цепочкой церквей, украшающих высокий берег реки. И хотя административно это селение с некоторыми пор является частью города Ермолино, есть ощущение, что и ландшафт, и территориально, и духовно оно ближе к Рыбушнам и Роше, входящим в черту Боровска. Да и в историческом плане Русиново как монастырская вотчина упоминается гораздо раньше, чем деревня Ермолино.

Существовала легенда, что село принадлежало татарскому баскаку РУСИНОВУ. Он отличался злобным, жестоким характером и даже враждовал с основателем монастыря Пафнутием. Однажды дошло до того, что замахнулся на него кнутом. Но вдруг рука в воздухе оцепенела. Баскак был сильно перепуган, он лично убедился в чудодейственной силе старца, понял, что сориться с ним чревато. И в знак примирения подарил монастырю село, созвучное с его фамилией, – Русаново. Впоследствии название трансформировалось в Русиново.

По другой версии, село было подарено князем Дмитрием ШЕМЯККОЙ в первые годы существования монастыря и принадлежало обители до 1764 г. Главным хозяйственным объектом был конюшенный двор. В 1630 г. здесь содержались 26 кобылиц, 7 жеребчиков, 12 меринков. Пахотные земли обрабатывали местные крестьяне. По данным писцовых книг, к началу XVIII в. Русиново насчитывало 61 двор с населением 238 человек.

### От чугуна до платков

В этот же период в селе происходит поворот в сторону промышленного развития. Связан он был с деятельностью Петра I, его политикой укрепления и наращивания экономической и военной мощи Российского государства. Армия и флот в большом количестве требовали металла для литья пушек, снарядов, строительства военных и торговых судов. Предприимчивым людям царь выдавал грамоты на открытие заводов и фабрик. В числе таковых оказались и боровские посадские люди, братья КАПЫРИНЫ – Василий и Агафон.

«Они задумали построить металлургический завод на пустоши близ деревни Ермолино, – пишет краевед Пётр ПОДШИВАЛОВ. – Работать на нём стали местные жители. Руду доставляли по Протве из Верей и Можайска. Готовый чугун так же сплавляли по реке».

Большое распространение получили в Боровском уезде ткацкое производство. Сразу

несколько предприятий работало в Русиново. Среди них выделялась фабрика АЛЕКСАНДРОВЫХ. Выпускаемые здесь платки пользовались большой популярностью. Основал её в 1826 году Александр АЛЕКСАНДРОВ, продолжили дело его дети Иван и Евграф, а впоследствии сын Ивана – Георгий.

По сведениям того же ПОДШИВАЛОВА, к середине XIX в. здесь трудились около 300 человек. А с 1870 года к работе были подключены кустари-надомники из 26 деревень Боровского уезда.

«После событий октября 1917 г. фабрика перестала работать, – пишет научный сотрудник Музеино-краеведческого собрания «Стольный город Боровск» Нелли ЛОШКАРЁВА. – Поэтому встал вопрос о её дальнейшей жизнедеятельности. С февраля 1919 г. на фабрике начала действовать ликвидационная комиссия. Мне не удалось встретить документы о заключительном решении комиссии. Позволил себе смелость предположить, что имущество фабрики было распределено по другим производствам. Предпочтение же было отдано фабрике Ермолинской мануфактуры, т. е. в последующее время сохранившиеся корпуса и инвентарь фабрики Г. И. Александрова фигурировали в качестве его филиала». Об этом, к слову, пишет и Пётр ПОДШИВАЛОВ.

Несколько лет назад в МКК «Стольный город Боровск» проходила выставка «Производство платков и шалей в Боровском уезде XIX – нач. XX вв.». Там можно было увидеть продукцию не только АЛЕКСАНДРОВЫХ, но и другой фабрики, располагавшейся в Русиново.

«Её основал в 1888 году Тихон Егорович РУДАКОВ, – рассказывает ЛОШКАРЁВА. – Выработывала 15 тысяч шерстяных и 20 тысяч бумажных платков. Среднее число рабочих – 80 мужчин и 40 женщин».



Остатки ткацкой фабрики. Фото из архива МКК «Стольный город Боровск»

### За промедление – в ссылку



Церковь Николая Чудотворца

Деревянная церковь Николая Чудотворца сгорела во время нашествия Наполеона в 1812 г. Через пять лет на средства прихожан начали возводить новый храм из кирпича. Занимались строительством священник Василий АЛЕКСЕЕВ и староста Осип АЛЕКСЕЕВ. Первое время работы шли очень активно, но потом что-то застопорилось, на долгие годы здесь всё замерло. Церковные власти губернии виновным в промедлении сочли Василия АЛЕКСЕЕВА и в 1834 г. сослали его в Малоярославский Никольский монастырь, под особый контроль благочинного. А завершать строительство поручили бывшему священнику Архангельской церкви в селе Красное Николаю Рождественскому. Наконец, в 1836 г., храм был освящён. Долгие годы здесь служил священник Николай ТИХОМИРОВ – с 1901 до 1930-х годов, когда культовое сооружение было закрыто.

По своей архитектуре Никольская церковь относится к позднему классицизму. Фасады четверика украшают четырёхколонные портики дорического ордера. Участки стены над боковыми фасадами отделаны ленточным рустом и прорезаны большими полукруглыми окнами.

После советского забвения храм обрёл новую жизнь. Теперь это очень привлекательное место. Сюда приходят не только помолиться. Вокруг живописные места, купели, святые источники, уютная чайная.

Дмитрий ОДИНОКОВ

# Уголок России

## От мечты к работе



В Ермолине готовятся к реализации большого проекта по благоустройству общественной территории. О планах на ближайшее будущее рассказал вице-мэр по коммунальному хозяйству Александр ИСАЕВ

Федеральная программа «Формирование комфортной городской среды» плотно вошла в жизнь Боровского района. В рамках проекта на территориях муниципалитета ежегодно появляются новые обустроенные площадки. Исключением не стало и Ермолино.

Программа предусматривает комплексный подход к модернизации общественных пространств: дворов, парков или других объектов. Она была запущена в 2017 году, чтобы улучшить качество городской среды в малых и крупных населённых пунктах по всей России.

Программа предусматривает комплексный подход к благоустройству: от ремонта дорог и тротуаров до установки игровых и спортивных комплексов, освещения и озеленения территорий.

При этом в ФКГС активное участие принимают жители поселений. Вы можете не только предлагать идеи по улучшению общественных пространств, но и принимать участие в голосовании за наиболее важные проекты. К слову, сейчас сотрудники администрации как раз занимаются приёмом заявок на благоустройство пространств в следующем, 2026 году.

### Трёхступенчатая модернизация

А в этом ермолинцев ждёт первый этап работ по созданию парка между домами 2, 4 и 6 на улице Советской. В результате модернизации там должны появиться дорожки, спортивная и детская площадки, зона отдыха для пожилых, песчаный городок, качели и другие блага цивилизации.

Проект разделён на три этапа. Первый предусматривает устройство пешеходных дорожек, подготовку оснований под спортивную и детскую площадки, а также монтаж фонарей. На эти работы планируется потратить восемь миллионов 800 тысяч рублей.

Подрядчика пока не определили, администрация уже направила все документы в региональный фонд имущества. Аукцион по выбору организации-исполнителя пройдёт в конце января – начале февраля. Реализация проекта должна начаться не позднее 1 мая, а закончится в августе.

Впрочем, администрация надеется, что в этом году удастся реализовать и второй этап. «По крайней мере, мы очень хотим это сделать и приложим максимум усилий», – рассказывает Александр ИСАЕВ.

Второй этап работ предполагает устройство площадки для футбола и баскетбола с прорезиненным покрытием. Последнее также должно появиться и на тренажёрной площадке, как, собственно, и само оборудование. Добавят туда и освещение.

### Дело в цифрах

Чтобы понять масштаб запланированных работ, давайте пробежимся по количеству объектов. Помимо крупных досуговых зон в парке появится 16 скамеек, 12 урн, 11 светильников высотой 4,5 метра.

Тротуарную плитку уложат на площади 1036 м<sup>2</sup>, ещё 431 м<sup>2</sup> прорезиненного покрытия, одного песка для игры заве-

зут 125 м<sup>2</sup>. Помимо прочего, займётся в парке и озеленением. Там высадят остролиственный клён, букетную сирень и японскую спирею. Для удобства рядом обустроят парковку. Если проект действительно удастся полностью реализовать в этом году, то у ермолинцев всех возрастов появится новое место отдыха.

### Планы на будущее

А вот с объектами, которые можно благоустроить в следующем году, в Ермолине пока не определились. «Мы собираем заявки от жителей. Поэтому на данный момент список возможных проектов не сформирован. Предполагаю, что голосование начнётся в марте – апреле, к этому сроку всё обязательно будет готово», – рассказывает Александр Александрович.

Несколько обращений в администрацию уже поступило. В рамках проекта жители хотят сделать наружное видеонаблюдение двора и обустроить детскую площадку. Стоит отметить, что администрация готова поддержать любые пожелания горожан.

«Мы рассматриваем все поступившие заявки, неважно, сколько проектов наберётся, – главное, инициатива. Всем готовы рассказать, какие документы нужны, алгоритм действий для участия в проекте. С оформлением заявок тоже поможем», – поясняет Александр ИСАЕВ.

Вот только времени на подачу заявлений осталось не так много. Поэтому жителям, которые хотят увидеть свои дворы, площадки или тротуары обновлёнными, стоит поторопиться.

Диана ФЕДУЛОВА



Такие качели должны появиться в новом парке. Тенистое местечко для отдыха с ярким освещением в ночное время наверняка полюбится горожанами



Будущий парк займёт территорию между домами 2, 4 и 6 на Советской

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ ОТ ЖИТЕЛЕЙ, ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ ИНИЦИАТИВНЫХ ПРОЕКТОВ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «ГОРОД ЕРМОЛИНО» НА 2025 ГОД

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ:  
8(48438)6-48-44 ИСАЕВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ – ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ  
8(48438)6-45-95 ДОВЛЕТОВА ЮЛИЯ РАШИТОВНА – ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА АДМИНИСТРАЦИИ  
ПОСЛЕДНИЙ СРОК ПОДАЧИ ЗАЯВОК  
10 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «Г. ЕРМОЛИНО»



КУЛЬТУРА



## Школьники и студенты!

Баланс вашей Пушкинской карты пополнился! Это значит, что у вас снова есть 5000 рублей, которые можно потратить на культурный досуг: театры, кино, выставки и музеи

Деньги можно использовать только на оплату мероприятий от партнеров программы. Афишу вы найдете в приложении или на сайте культуры.рф. Часть суммы – 2000 р. – доступна для просмотра российских фильмов.

Карта действует по всей России, а не только в вашем регионе. Например, ваш класс может отправиться на каникулы в Санкт-Петербург и посетить музеи и театры, оплачивая билеты Пушкинской картой.

**Как получить Пушкинскую карту:** зарегистрируйтесь на «Госуслугах» (можно с 14 лет);

подтвердите учетную запись через онлайн-банк или центр обслуживания; скачайте приложение «Госуслуги Культура»; оформите виртуальную или пластиковую карту «Мир».

**Как оплачивать мероприятия:**

1. найдите интересное событие в афише;
2. оплатите онлайн или расплатитесь картой в кассе;
3. получите билет с пометкой о программе;
4. возьмите документы на мероприятие для подтверждения личности.

Билет оформляется только на ваше имя. Оплатить посещение друзей или родителей Пушкинской картой невозможно.

ОБЩЕСТВО

## На пороге великого праздника



19 января православные верующие отметят Крещение Господне, или Богоявление. Крещение, как и Пасха, считается самым древним праздником в христианской культуре

Храм в честь св. Николая Чудотворца в Русиново будет работать по следующему расписанию.

### 18 января. Суббота. Крещенский сочельник.

- 8.20** – Исповедь. Литургия.
- Сразу после Литургии начнется служба (великая вечерня), в конце которой служится чин великого освящения воды. (Начало около 11:00.)
- После великого освящения воды в храме отец Александр спустится на источники и освятит воду. (Примерное время 12:30.)
- 16:00** – Вечернее Богослужение. (Великое повечерие. Лития.) Исповедь для желающих причаститься ночью.
- 22:40** – Исповедь для желающих причаститься ночью.
- 00:00** – Святое Богоявление. Крещение. Литургия.
- После ночной службы будет снова отслужен чин великого освящения воды.*
- В воскресенье службы не будет (отслужили ночью).*
- Для желающих набрать воды храм будет открыт с 11:00.*

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Поздравляем с юбилеем  
Галину Дмитриевну Шумаеву  
Общество инвалидов

Поздравляем с днём рождения  
Ольгу Ивановну Матвееву  
Татьяну Анатольевну  
Сапельникову  
Андрея Владимировича Шевченко  
Общество инвалидов

РЕКЛАМА

АО «ТРАНСВОК»  
приглашает на работу:

- операторов автоматической линии (график сменный)
- дежурного электрика (график сменный: сутки – работа, три дня – отдых)

Контактный телефон  
(48438) 6-85-19,  
e-mail: info@transvoc.ru

Требуется ОХРАННИК.  
Графики различные,  
зарплата по договорённости,  
оформление  
по трудовому договору.  
Тел.: 8-910-593-47-40

Вооруженные Силы России  
**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ  
К АРМИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!**

**5 000 000₽**

заработная плата за первый год с учётом региональных, муниципальных и выплат Министерства обороны РФ

Пункты отбора на военную службу:  
г. Калуга, ул. Максима Горького, 87,  
г. Боровск, пл. Ленина, 14.

**8 (48438) 41301  
8-999-228-86-46**



АНОНС

Чемпионат Боровского района по футболу

**19 ЯНВАРЯ**  
**20:20**

ФК ТЕКСТИЛЬЩИК vs МФ СФЕРА

г. Боровск ФК ул. 1 мая, д 54

Дорогие выпускники!  
2020, 2015, 2010, 2005, 2000, 1995, 1990, 1985, 1980, 1975,  
1970, 1965 годов

Встреть  
встретим  
выпускников

Ждем Вас  
1 февраля 2025 г. в МОУ «СОШ г.Ермолино»



Адрес редакции: 249027, Калужская обл.,  
Боровский р-н, г. Ермолино,  
ул. 1 Мая, д. 4

Адрес издателя:  
249010, Калужская обл., Боровский р-н,  
г. Боровск, ул. Коммунистическая, 20

Главный редактор:  
М.А. Баринов

Телефон: 4-17-75  
E-mail: ermolinogazeta@mail.ru

Учредитель: Администрация МО «Городское поселение «Г. Ермолино»

Газета выходит по пятницам. Объем 1.0 п.л. Тираж 1000 экз. Подписной индекс – 51781.  
Отпечатано в ООО «НГ-Регион», 249037, Калужская обл., г. Обнинск, ул. Шацкого, д. 5. Заказ 1701-55  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области Рег. ПИ № ТУ 40 – 00071 от 26.01.2010 г.  
Мнение автора может не совпадать с мнением редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Подписано к печати: по графику – в 15.00, фактически – в 15.00.  
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.